

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XX Num. 6709 ALICANTE Jueves 6 de Octubre de 1932

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

¿Monopolio de ideas?

Por ANTONIO ZOZAYA

Se habla en Madrid de la posibilidad de la formación de un trust periodístico ministerial y hay quien considera que ello puede ser un grave peligro. ¿Qué ocurrirá, se dice, si los diarios de mayor circulación obedecen a un mismo mandato, responden a una misma orientación y procuran a sus lectores idénticos elementos de juicio? ¿No será ello equivalente a desorientar a la opinión pública y a facilitar a un partido político la incontrastable fuerza que supone la lectura de la prensa diaria? Para los lectores de esos periódicos asociados todo irá por el mejor de los mundos posibles y aun suponiendo en sus directores y redactores la mayor integridad, su ideología les hará ver las cosas, no como ellas son, sino como les parece que deben ser. Precisamente, lo que da mayor valor a la Prensa en su variedad de matices, que permite a los lectores contrastar opiniones, rectificar hechos y formar juicios más o menos ciertos, en vista de la variedad de fuentes de información.

Ignoro si es o no cierto que va a ser constituido ese temido o trust; pero, sea de ello lo que fuere, no creo que su formación represente un serio peligro para la opinión pública. Precisamente hay algo que despojaría a los monopolios periodísticos de toda importancia y es la libertad absoluta en que se hallan los lectores de adquirir el periódico que se les antoje y de rechazar aquel que les parezca que carece de imparcialidad, de seriedad de discurso o de una información imparcial y completa.

Un trust, es decir, la concentración de una industria en manos de una persona o de una sociedad mercantil, es siempre un mal gravísimo, porque encarece los productos y libre de toda competencia legal, se halla en condiciones de poder malearlos o sofisticarlos. El resultado es siempre un perjuicio para el consumidor. Y este mal va siendo tan grave en todas partes que se impone la necesidad de impedir la creación de monopolios. Ser partidario o enemigo de los trusts ha llegado a ser en los Estados Unidos como ahora lo va siendo la derogación o conservación de la llamada "ley seca", plataforma y programa en las elecciones presidenciales. Sin duda, son los trusts los mayores enemigos de proletariado, puesto que le encarecen las cosas más necesarias para la vida y, al hacerlo, le colocan en situación de dependencia, que anula todas las libertades que le pueden ser concedidas por las leyes.

Pero en lo que se refiere a la Prensa periódica, no ocurre tal. El lector queda siempre en absoluta libertad de adquirir un diario que no sea de los asociados; porque por poderosa que sea una empresa, no puede impedir que cualquier particular funde un nuevo diario que si acierta a interpretar los anhelos colectivos, adquirirá, inmediatamente, importancia extraordinaria. Hay en la historia del periodismo ejemplos de publicaciones fundadas con escasos recursos que, en muy poco tiempo, llegaron a conquistar enorme popularidad. Aun suponiendo que todos los periódicos de una población cayeran en poder de una sola empresa, lo cual parece muy difícil, quedaría siempre una masa de opinión enorme, dispuesta a comprar un diario nuevo, por humilde que fuera su presentación, que disintiera de los del monopolio. Y, en último caso, quedaría a quien no se hallase conforme con las ideas de los diarios asociados el recurso de no comprar periódico alguno madrileño y de suscribirse a otro provinciano, para buscar en él las noticias algo atrasadas, pero los trabajos de ideación absolutamente imparciales.

Puede adquirirse un argumento poderoso en contra de las afirmaciones que vengo exponiendo y es a saber: hubo tiempos en que la fundación de un diario era empresa facilísima y al alcance de la fortuna más modesta. Se reunían cuatro literatos en una habitación modesta, preparaban cuartillas y tinta, empuñaban la pluma y, a las pocas horas, quedaba redactado el primer número del flamante diario. En seguida, un impresor ponía a su disposición su única máquina movida a brazo y un almacénista de papel unas cuantas resmas. Al día siguiente la publicación estaba en marcha. Si no tenía aceptación, el impresor y el almacénista habían perdido tres o cuatro mil reales y los escritores tiempo y trabajo; pero si el público respondía al entusiasmo de los periodistas, entonces, en muy poco tiempo, la publicación llegaba a ser

un factor importante en la política española y en la formación de la nueva cultura nacional. Ahora, no. En la actualidad, se necesita mucho dinero para fundar un nuevo diario: tal vez dos millones de pesetas. Podrán algunos jóvenes decididos reunirse, como antes, en un tugurio y, de acuerdo con un impresor, lanzar un diario a la calle; pero ese diario no podrá competir en información ni presentación, con los del monopolio; está destinado fatalmente a morir y a reconocer que los monopolios periodísticos son tan perjudiciales como los otros y acaso más, por tratarse de intereses espirituales y por la influencia que ejercen en la educación de las muchedumbres y en la orientación de la opinión pública.

A pesar de tales argumentaciones, sigo creyendo que no solamente no son un mal inevitable los trusts periodísticos, sino que es casi imposible que lleguen a formarse. No puede llamarse trust ni monopolio a la unión de cuatro o cinco periódicos en donde se publican quince o veinte. Por otra parte: se supone, un poco precipitadamente, que los lectores carecen de criterio en absoluto y que van a opinar siempre lo que aconseje el redactor de turno. No hay tal. Esa sugestión es cierta, pero afortunadamente en una minoría, dispuesta siempre a comprar las mercancías que vé anunciadas en cuarta plana, con un muñeco retratado que ordena, mirando fijamente y señalando al lector con el índice; pero la mayor parte de los mortales han leído ya lo suficiente y han oído lo bastante para no dejarse llevar de retóricas huecas. Se puede asegurar que los individuos que no son capaces de discernimiento no leen más que las noticias, dejando los artículos para otra ocasión que no suele llegar jamás.

Hay que ser optimista. El trust de que se habla, según parece, seguirá orientaciones que son las de la voluntad nacional. Si es así, bien vale la pena; pero si emprendiera otras rutas, no hay por qué atemorizarse, ni echar a doblar las campanas. No faltará otra empresa que se le ponga en frente, ni lectores que la secunden. Hay ya mucho dinero y mucha cultura, digan lo que quieran los reaccionarios y nunca faltará un trozo de papel y una minerva litográfica para imprimir las verdades escuetas, que nunca y en ninguna región del planeta pueden quedar perpetuamente oscurecidas.

ANTONIO ZOZAYA

(Prohibida la reproducción.)

RAPIDA

Entre los proyectos madrileños que se estudian animados por la subvención concedida a la capitalidad de la República, figura el de acabar con las indecorosas chozas que rodean la ciudad en sus suburbios.

Vano empeño. Todas las grandes poblaciones, aquí y fuera de España, tienen tal poder de atracción que a ellas acuden, no solamente los que con ánimos de triunfar quieren trabajar, darse a conocer, destacarse, sino también una serie de mangantes que buscan hasta por medios inconcebibles satisfacer sus vicios y vivir sin prestar servicios útiles a la sociedad.

Aun desalojando esas chozas y urbanizándolas, aún higienizando y urbanizando esos barrios que constituyen un padrón de ignominia, pronto surgirían otros un poco más allá para refugiar la roña social.

No decimos roña en sentido menospreciativo hacia los desgraciados que por enfermedad o por fatalidad se ven en el trance de constituir tal clase miserable, menos aún, incluyendo en ella a las personas dignas y laboriosas que pretenden ganar honradamente el pan y no encuentran medio para ello.

Asociación de Trabajadores de Banca

Al ponernos de nuevo en contacto con la opinión pública, lo hacemos con la satisfacción plena que proporciona el haberse resuelto favorablemente a nuestros intereses, que son los intereses de la Justicia y de la razón, la huelga planteada por nuestros compañeros de Banco Español de Crédito de Ceuta y Melilla.

Ante la gravedad del conflicto que amenazaba extenderse por toda la región andaluza y posiblemente al resto de España, debido a la intransigencia del Banco Español de Crédito, el ministro del Trabajo ha intervenido muy eficazmente en el problema planteado dando una solución equitativa al mismo.

Como resultado del fallo recaído la Empresa se obliga a readmitir a todos los empleados despedidos después del 23 de agosto p.p.d. y firmó un compromiso obligándose a no despedir personal mientras esté en vigor el actual Contrato de trabajo.

PLUMADA

Lo viejo y lo nuevo

Por R. SANCHEZ DIAZ

Hemos leído que en Inglaterra se está dando el caso de que precisamente el período de depresión comercial y de paralización de trabajo ha dado un aumento de venta de libros y de lectores en bibliotecas públicas. Dicen, además, que el uso de las máquinas en la industria y en la vida doméstica proporcionan más ocio, y que este ocio es empleado también en la lectura.

Lo que más nos sorprende a los españoles, o al menos a este español que escribe, es esto otro: que como miles de personas ahora, paradas, o con menos ingresos familiares a causa de tener algún individuo de la casa parado, no pueden gastar en cine, teatro u otras habituales diversiones, se quedan en el hogar leyendo un libro.

Esto es cosa mayor aquí. No creemos haber llegado a esta situación todavía. España, dígame lo que se quiera, no parece estar tan falta de recursos como para meterse tanta gente en casa. Ni unos, ni otros. Ni ricos de antes, ni medio ricos, ni empleados, ni trabajadores, ni nadie, ni siquiera los pedigueros. A pesar de lo que dicen los enemigos de la República, la depresión comercial y los parados, no es tanta ni son tantos como en Inglaterra. Cuando los espectáculos de coste son tantísimos en las ciudades y villas y no faltan siquiera en los villorios, señal buena es de que la riqueza de estos tiempos es mayor y toca a más ciudadanos que en los tiempos anteriores. Cada ciudad tiene tres o cuatro veces más lugares de diversión pagada que hace diez años. Aquí nadie, pues, se queda en casa a leer un libro por no tener dinero para ir al cine, al teatro, al fútbol, al café, a la taberna o a donde sea y cueste su por qué. Si acaso hay alguna que otra familia, anticuada, que hace su vida con un viejo orden de cuidados y que se queda en casa a leer un libro o a hacer una labor o sencillamente a vivir interiormente y no gastar en más medida que la que puede según su estilo espiritual pasado de moda, pero acaso tan respetable como lo que más. Cada uno tiene sus gustos, aunque algunos produzcan desdén. Salvo esas pocas familias, que, por consiguiente, no constituyen clase social, todas las demás clases—una realmente ya, y la lucha de ellas está desapareciendo según era de prever—, salvo esos islotos, toda la sociedad puede, afortunadamente, salir de casa a todas las horas del día y a las de la merienda, en cafés, bares y tabernas, así como a las horas de los espectáculos. ¡Triste vida esa de quedarse en casa a leer un libro, por lo que sea, por gustos antiguos, por rarezas o por no tener dinero para salir a divertirse un par de horas, los más aburridos casualmente. Por que trabajar durante el día, aunque cosa dura, es entretenido hasta cierto punto. Pero si no se está en el taller, en la oficina, o en el puesto que sea, se hace imposible estar en casa o de paseo sin aburrirse. Esto es natural que pase a los que trabajan. En cuanto a los que no trabajan, hombres y mujeres, ya pueden sobrellevar el día menos mal con cualquier entretenimiento, arreglarse o tertuliar; lo peor, más en el fondo del escenario de la vida, es pasar la hora vestida de pedregales, en fin, de pedregales. Es natural que no haya más remedio que salir al teatro, al cine, al café, o donde sea, por Dios. La vida se ha hecho para sostener vagos.

Vuestro sitio

Para mis buenos amigos. Desde la instauración de la Segunda República — y definitiva sin duda alguna — todos los que pensamos republicánamente, vimos la necesidad de la definición, la exigencia de articular las fuerzas republicanas dispersas, para dar mayor rendimiento a la República, convertir las entidades políticas, en verdaderos centros republicanos disciplinados, que controlen, aquilaten, censuren o elogien la labor de los gobernantes, que se produzcan políticamente a la izquierda o a la derecha, todo, menos llevar vida estancada, más propia de casino, o círculo de recreo que de entidad política; y nosotros los que constituimos nuestro Círculo, en su mayoría proletarios, tenemos la ineludible obligación de situarnos en nuestro sitio, definiendo nuestra personalidad política social, y es extraño que la Juventud, como un dinamismo, impetu arrollador, avance desmedido, no participe de tal criterio; vosotros que estáis llamados a actuar más intensamente, que sois potente fuerza de avance, no podéis sustraos a la lucha de ideas, renunciando a discutir, y lograr con vuestros asertos y vuestra actividad una adhesión colectiva a determinado sector político o social, en cambio y comodamente, en plan de tertulia, distraer placidamente los ratos de asueto, comentando las incidencias del día, muellemente sin quebraderos de cabeza, a la sombra de un rótulo sin contenido, negando con vuestros actos, ese dinamismo y esa fuerza de avance que implica toda Juventud.

No pretendo coaccionaros, solo deseo haceros comprender el error en que estáis.

Las victorias no se alcanzan cediendo terreno al enemigo, sino ganándosele: ánimo pues, y a demostrar vuestra pujante juventud, y a combatir noblemente, con el convencimiento de vuestra ideología, y la fuerza de vuestros votos y a luchar por la definición en armonía con vuestros ideales. Vosotros lo haréis.

Es necesario por bien de la República, que cada uno esté en su puesto, incondicionalmente junto al Gobierno, o noble y sinceramente frente a él, para esto es imprescindible estar de poro siempre junto a la República, y finidos colectivamente.

JOSE PASTOR CARBONELL

Circular del gobernador

LAS HOJAS PARROQUIALES

He aquí la circular a que nos referíamos ayer:

Se ha observado en este Gobierno que circulan en varios pueblos de la provincia, impresos sin cumplir las prescripciones de la Ley de 26 de Julio de 1933, y especialmente con profusión las llamadas hojas parroquiales o dominicales.

Esto me obliga a recordar los requisitos que la citada Ley exige que son: para la hoja suelta o cartel además del pie de imprenta y depositar tres ejemplares en el Gobierno civil o Alcaldía de la población en que vea la luz, una declaración escrita y firmada por el que los publique que comprenda los particulares siguientes:

- 1.º El nombre, apellidos y domicilio del declarante.
- 2.º La afirmación de hallarse en el pleno uso de los derechos civiles y políticos (artículos 5, 6 y 7 de la Ley de 26 de Junio de 1933) y también advenir que considerará clandestinas las hojas que se pongan en circulación sin haberse cumplido tales requisitos, aplicando el rigor de la Ley a los infractores.

Los señores Alcaldes darán la mayor publicidad a esta circular e invitarán a los directores de los citados impresos, que se coloquen dentro de las prescripciones legales, evitándose así las responsabilidades consiguientes.

Alicante, 1 de octubre de 1932.
El Gobernador Civil,
JOSE ECHEVERRIA

qué es moda? La vida siempre tiene razón? Pero la vida no es la moda, y esto es lo que parece estar confundido, sin desde luego haber oído nunca la frase del filósofo nuevo, por la nueva sociedad, o que pudiéramos llamar la nueva rica sociedad. De todos modos, ello es demasiado asunto para un artículo empezado con muchísimas menos pretensiones. El tema es maravilloso y sugestivo para cualquier escritor de un poco de sentimiento.

Lo cierto es que nunca será viejo, ni un pasado de moda, trabajar bien y divertirse moderadamente, dar un paseo por el campo o por las calles y quedarse en casa en el cuidado y goce de ella. Quedarse en casa a leer un libro también es una alegría...
R. SANCHEZ DIAZ

Para EL LUCHADOR

PANORAMA MUNDIAL

¿Va a ser vencida la crisis yanqui?

Por AURELIO NATOLI

Después de más de tres años de crisis comienzan a llegar a Europa proclamas de Norteamérica, las primeras oleadas de optimismo. Hoover, el candidato del apartado de la prosperidad, había asegurado, en agosto, que la crisis — sin precedente en la Historia — podía considerarse vencida; superada. Pero hay que pensar que Hoover es el candidato en las elecciones presidenciales del partido de la industria, aunque es cierto que en esta se advierten síntomas reales de reacción y que en un país de jugadores, como los Estados Unidos, los valores han vuelto a elevarse. Los títulos de las compañías ferroviarias han aumentado en un 174 por ciento, los valores industriales en un 78 por ciento. Y parece que el nivel más bajo en las cotizaciones fué alcanzado a fines de junio.

El optimismo de los Estados Unidos atraviesa el Océano y llega a Londres a París, a Berlín, acompañado, es cierto, por las reservas de la vieja Europa. El «Financial Times» exalta que el índice de los precios ha saltado en Norteamérica de 86 en la última semana de junio a 90,5 en la última semana de agosto; y el índice de las Bolsas de los Estados Unidos pasó de 28,9 en la primera semana de julio a 52,3 en la primera semana de septiembre. La reacción de la Bolsa, pues, es la más importante, aunque se dan también noticias optimistas de la producción. La industria del acero, una de las más grandes actividades de los Estados Unidos, se prepara con nuevas inversiones de capital para las demandas de septiembre; Ford anuncia que aumentará su producción; las fábricas de tejidos de Massachusetts y de la Carolina del Sur, las fábricas de calzado de la New England, trabajan, a lo que se afirma, cuando dan de sí. En Londres sube el precio del cobre más de 10 libras por tonelada sobre el precio de junio; y el del cinc. Sube igualmente el precio del trigo y del algodón.

Las estadísticas de las huelgas acusan una disminución — pequeña, pero una disminución, después de una larga etapa de aumentos inintermitidos — de huelguistas casi en todas partes. No falta, por tanto, tampoco quien ve un comienzo de normalización social en América; la terrible crisis petrolífera y la caída de los títulos, permitiendo un desplazamiento importante en la distribución de los valores, tendrá ahora por consecuencia que sea el pueblo — que compró a bajo precio las acciones — el que tenga un decisivo control sobre la industria. La crisis habrá asimismo desplazado las grandes riquezas acumuladas, desmenuzándolas. En fin, la crisis habrá detenido la información de grandes centros industriales a los que la «esportación» había llamado a los campesinos para luego devolverlos derrotados al campo. Una gran parte del formidable ejército de trece millones de parados, encontrarán el pan en el trabajo de la tierra, y en ciertas regiones no es la máquina la que trabaja, sino el hombre y el caballo. A los institutos de crédito que habían expropiado los «farmers» a millares, les interesa ahora desembarazarse de la tierra y la ofrecen en condiciones muy buenas a los que quieren retornar a la vida del campo que habían abandonado por la gran urbe industrial.

He aquí el lado optimista.

Hay otro. No se le puede llamar pesimista, sino desconfiado. ¿Qué prueba, se dice, que todo esto no se trate de una plataforma electoral? El partido de Hoover es el partido de la industria y tiene necesidad de conservar el poder. Los anuncios de las grandes medidas de Hoover y de su excelente resultado en la guerra contra la crisis, pueden provocar una reacción que podría ocasionar amargas decepciones. Y de otra parte, existen técnicos que, todos los años, incluso los de crisis, señalan un mejoramiento de julio, a septiembre que luego no tiene continuidad. Y en fin, no faltan quienes creen en una tentativa de provocar la confianza para hacer salir a los capitales ocultos y desconfiados después de las pasadas decepciones.

Se arguye: ¿La disminución de los parados en América y en Europa? Débase a la disminución de las horas de trabajo adoptada para dar ocupación a los parados cuya enorme cantidad constituía una amenaza social. Finalmente, agregan, la producción no ha aumentado. Ni la situación internacional permite el optimismo; la Conferencia económica ha sido aplazada.

Las otras Conferencias no avanzan y las relaciones europeas son más tirantes cada vez. Se ve, pues, que el optimismo americano tropieza con reservas serias. No es la más importante la última, que espera de las Conferencias el fin de la crisis y la normalización mundial; pero las reservas son legítimas. Después de la crisis económica mundial es la crisis de un sistema, el producto de un desequilibrio. Y no se ve en la situación de los Estados Unidos y de gran parte de Europa que se preocupe de hacer nada por encontrar equilibrio y modificar el sistema. En este caso una reacción en las Bolsas no puede ser un elemento suficiente para dar confianza a nadie.

AURELIO NATOLI
(Prohibida la reproducción.)

Academia de corte y confección

SISTEMA MARTI
Dirigida por profesora Doña Encarnación Juan Sala
Lecciones por la tarde de tres a siete
Villavieja, 63.-Alicante

Entretenimientos

Las rubias superan a las morenas

No es que tomemos partido por uno de los bandos en la eterna lucha entre morenas y rubias por la supremacía femenina, sino que nos referimos al caso concreto de que las morenas se van extinguiendo en Hollywood, pues las últimas estadísticas acusan una proporción de tres a uno a favor de las rubias entre las extras.

La razón de esto es que las muchachas que componen la legión de aspirantes a estrellas se han dado clara cuenta de que con el nuevo sistema de alumbrado que se emplea en los estudios para filmar películas parientes queda mejor el pelo rubio que el moreno. Han sido tantas las rubias contratadas en estos últimos tiempos que el mundo se ha conmovido y hay cola en las peluferías donde venden ingredientes para teñirse el pelo.

Al paso que van las cosas pronto desaparecerán las morenas del lienzo de plata, pues hay que tener en cuenta que años atrás, cuando el auge del film hablado, del talkies, las mujeres de pelo obscuro estaban en proporción de tres a uno contra las rubias. Los papeles se han invertido ahora y puede muy bien ocurrir lo que predecimos.

Las estadísticas que nos han servido de base para ello son tomadas de una tabla establecida por Busby Berkeley, uno de los colaboradores de Samuel Goldwyn, el conocido productor cinematográfico, basándose en las 50 girls que toman parte en la nueva comedia-musical de Eddie Cantor. Estas 50 muchachas fueron seleccionadas como las más bellas entre la friolera de cinco mil solicitantes que deseaban aparecer en la divertida película del genial cómico-cantante. La tabla de Berkeley muestra que 37 de las elegidas eran rubias y aun éstas emplearon tintes para hacer más claro el color del cabello.

Los operadores aseguran que las mujeres de pelo obscuro son más difíciles de fotografiar. De ahí el afán de las extras para teñirse de rubio.

E. J.

Temas políticos

Las incompatibilidades

El jefe del Gobierno habló clara y concretamente acerca del problema de las incompatibilidades. Ese problema, que se viene arrastrando lustros y lustros en la vida política española, fué planteado a las Constituyentes meses atrás por los enemigos del régimen. Se hizo en la Prensa y en la calle una campaña injusta en torno a la leyenda de los encheffes. La publicación de la lista de los cargos que sirve cada diputado probó que esa campaña no tenía razón de ser. Evidentemente, la República, en los primeros meses de su existencia, vióse obligada a montar su máquina direc-

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico) Caja 377, y 2'25 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hiperclorídico, etc. Frasco 4'25 pesetas

tora sobre la base de un pequeño número de hombres suyos. Era indispensable confiar los resortes del mando a quienes habían hecho sus pruebas. Y esto determinó algunas acumulaciones de destinos, que fueron cesando paulatinamente conforme las nuevas instituciones iban regularizándose, encajando y ajustando su inter-nal organización.

Sin embargo, el Gobierno y las Constituyentes, sensibles a la crítica como no fueron jamás los ministerios y los parlamentos de la Monarquía, decidieron acabar para siempre con la cuestión difícil de las incompatibilidades. De ahí la presentación del proyecto de ley que la Cámara comenzó a discutir el sábado 1 de octubre.

Pero el problema tiene dos aspectos. Hay incompatibilidades de orden político y también de orden administrativo. Las primeras atañen al personal gobernante. Las segundas, al burocrático.

El señor Azafia, en su discurso, de una lógica y una contundencia insuperables, volvió por la buena doctrina. La República necesita preocuparse sobre todo del interés general. Procura armonizarlo en lo posible con los intereses privados; pero siempre que sean incompatibles, el primero ha de prevalecer sobre los segundos. ¿Que habrá decepciones, dolores y sacrificios? Sí. Pero se logrará en cambio moralidad y eficiencia.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna Laboratorio de análisis clínicos Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los domingos. San FERNANDO, 46.—ALICANTE

La barca pesquera "Bonmati" alcanza por el temporal

DOS PALOMAS MENSAJERAS LLEVAN A VALENCIA EL AVISO DEL PELIGRO

Valencia, (teléfono). — A primeras horas de la noche del martes salió de las Islas Columbretes la barca pesquera «Bonmati», de la matrícula de Valencia y propiedad del armador don Braulio Algarra. Había mar gruesa y en el cielo densos nubarrones que presagiaban la tormenta.

De pronto comenzó a soplar viento huracanado, mientras el cielo se iluminaba con el fulgor de los relámpagos y las nubes se abrían para lanzar sus cataratas.

La «Bonmati», empujada por el temporal, comenzó a cabriolar sobre las olas viéndose sus tripulantes casi impotentes para gobernarla. Inesperadamente, un golpe de mar rompió el timón y la barca comenzó a navegar a la deriva, sin más ayuda que la impulsión de la hélice.

De esta guisa, temiendo naufragar de un momento a otro, los tripulantes de la «Bonmati» navegaron durante toda la noche, hasta que por fin, llegado el día y viendo que se hallaban a pocas millas de la costa y a la altura de Moncofoc, decidieron enviar un aviso a tierra, utilizando para ello dos palomas mensajeras que llevaban a bordo.

El despacho, escrito nerviosamente, decía así: «Estamos por «Els Fiares». Vamos con el timón desarmado. Que salga una barca o lo que sea a por nosotros a la punta del puerto, que no podemos entrar. No llevamos anclas. De señal llevamos una manta.»

Las palomas cumplieron fielmente su cometido, y al conocerse la noticia en los barrios marineros se organizó con toda rapidez una expedición de salvamento, que salió del puerto con todo lo necesario para socorrer a la

Como viven los deportados en Villa Cisneros

UNOS SE AISLAN SOLITARIOS Y OTROS HACEN VIDA DE CASINO Las Palmas, (teléfono). — Se conocen detalles de la vida de los deportados en Villa Cisneros; han elegido una zona reducida en la playa.

Unos visten pijamas y otros monjes de mecánico y van en mangas de camisa. Otros llevan camisa militar con broches. Muchos no usan sombrero y otros lo llevan de paja.

Circularon formando grupos. Algunos solitarios, muy pensativos. Tienen al fondo del fuerte su centro de reunión. Lo llaman Casino Colonial de Río de Oro.

El edificio tiene dos ventanas y un amplio patio. Han instalado cinco o seis mesas en un pasillo central, que da a un mostrador. La estancia está repleta de botellas y tabacos canarios. En una caja guardan dulces.

En los primeros días del viaje se marearon. Se muestran satisfechos del trato del capitán y de la tripulación; pero no así del jefe de la expedición. Por no gustarles la comida, hacían uso de la cantina. En Villa Cisneros, si les agrada la alimentación.

Durante el viaje no hubo enfermos. Uno solo pareció verse atacado de apendicitis, pero fué atendidísimo. El exalcalde de La Rinconada, José Falcó, usa sombrero de ala ancha y

prácticas; son algo así como el laboratorio, de ensayo de los diferentes servicios.

Las tropas están acantonadas en sus respectivos lugares, y solo faltan por llegar mañana las fuerzas de Bilbao y Pamplona.

El Congreso de Higiene mental, de Granada

SE HA INSTITUIDO EL «PREMIO SANCHEZ BANUS»

Granada, (teléfono). — Continúo sus sesiones el Congreso de psiquiatría, habiéndose confirmado en sus puestos directivos a los que actualmente los ocupan.

Se ha instituido el premio trienal «Sanchez Banus» consistente en medalla de oro y dos mil pesetas, quedando aprobadas las condiciones a que ha de sujetarse la concesión.

La Liga mental española también ha formulado sus conclusiones distribuyendo temas para las ponencias votadas.

El doctor Aguiló de Alicante en unión del doctor Córdoba de Barcelona ha sido encargado de desarrollar el año próximo la ponencia sobre la intervención de las psiquiatras en los tribunales de menores. Así mismo quedó encargado de redactar el informe sobre el estado de los problemas psiquiátricos en Marruecos.

Con gran solemnidad se celebró la sesión de clausura pronunciándose elocuentes discursos. El gobernador civil don Mariano Joven recogió la propuesta formulada en el Congreso de telegrafiar al Gobierno la adhesión inequívoca al régimen, de los reunidos. Expresó el gobernador en su elocuente discurso, su gratitud al Congreso Nacional de psiquiatría por haber resuelto difíciles problemas científicos. Se congratuló el gobernador de que todos los congresistas regreasen a su hogares satisfecho de su labor y de la estancia en Granada. Fué ovacionadísimo y muy felicitado.

Los congresistas están invitados hoy a una excursión a Sierra Nevada.

Las maniobras militares

Palencia, (teléfono). — El general Rodríguez del Barrio, acerca del objeto de las grandes maniobras que se celebran en el Pisuegra, ha dicho: «Estas maniobras tienen por objeto principal hacer un ensayo, una experimentación más bien, de los medios con que cuenta el Ejército y apreciar el estado de los servicios. No son para insinuar a las tropas, que ya están insuñadas por nuestras escuelas

Yo creo que la autonomía refuerza la unidad.» El señor Aranz dice que los federales no regatearían su simpatía y casi su adhesión a una nueva norma para gobernar el país, si ésta es por camino recto hacia la izquierda.

«Cada partido ha de resolver con una plena conciencia de la responsabilidad del momento. El Consejo nacional del partido federal celebrará en breve una reunión para contestar oficialmente al señor Azafia.

«Yo, personalmente, creo urgente y necesario se forme un bloque republicano dentro y fuera del Parlamento, que pueda coincidir en un programa mínimo de realización inmediata

un espléndido traje gris; pero el cuello y la corbata se los dejó olvidados en la Península. Es cojo y habla con acento andaluz. Tiene grandes simpatías. Afirma que es republicano y que ignora los motivos de su deportación.

Dos, de unos 32 años, usan camisa verde y gorro americano. En el gorro tienen marcado con tinta china algo así como un escudo. Otro, también joven, lleva un gorro con una cruz.

El canónigo don Andrés Coll usa traje seagr. El exmarqués del Real Tesoro es infatigable paseante. Viste jersey y usa zapatos amarillos. No lleva sombrero ni americana.

Ponce de León prefiere el aislamiento. Va al muelle como si esperara algún vapor.

Hay cuatro extraños personajes que nadie conoce ni sabe cómo se llaman, que surgieron como deportados en el «España número 5».

Los demás deportados les huyen, pero ellos resisten el desvío y se encierran en el mayor mutismo.

El jueves día 29 hubo gran júbilo por el desembarco de los equipajes. Uno leía en alta voz las etiquetas. El primer nombre fué el del capitán Borbón, destacándose un hombre joven con traje de baño y alpargatas que cargó con el equipaje y se lo llevó.

El general Rodríguez de Barrio, con su cuartel general, marchó ayer por la mañana a Valleccerrato, donde está el regimiento número 32.

Revisó el regimiento y luego siguió recorriendo los pueblos donde están acampadas las tropas.

El sumario por la evasión de capitales

Madrid, (teléfono). — Antes de marchar a Valencia, el juez especial que incoó el sumario por evasión de capitales, señor Arias Vila, remitió a la Sala segunda del Supremo, que es la que tiene jurisdicción para el caso, un escrito solicitando que dicha Sala pida a las Cortes el suplicatorio para procesar al diputado tradicionalista por Alava José Luis Oriols.

Parece que el juzgado especial ha logrado comprobar que el señor Oriols ha exportado más de cinco millones de pesetas.

La multa que se le ha de imponer importará más de 32.000.

La Federación republicana de izquierdas

Manifestaciones de Luis Be lo

Aun no es el momento de formar el bloque

Madrid, (teléfono). — El diputado Luis Bello, hablando de la iniciativa del jefe del Gobierno señor Azafia sobre la Federación de Izquierdas, se muestra partidario de ella, para evitar que los grupos políticos se fusionen y conserven su autonomía.

«La mejor concentración de izquierdas es la que está hoy en el Gobierno y tiene mayoría en la Cámara. No creo que el señor Azafia hablara de planes inmediatos. No creo que hablara de una concentración política, que ya a comenzar inmediatamente.

Así es que mejor que bloque de izquierdas podremos decir Federación, porque como nace con vida propia, debe conservarla, porque de esta manera es más útil.

Yo creo que la autonomía refuerza la unidad.» El señor Aranz dice que los federales no regatearían su simpatía y casi su adhesión a una nueva norma para gobernar el país, si ésta es por camino recto hacia la izquierda.

«Cada partido ha de resolver con una plena conciencia de la responsabilidad del momento. El Consejo nacional del partido federal celebrará en breve una reunión para contestar oficialmente al señor Azafia.

«Yo, personalmente, creo urgente y necesario se forme un bloque republicano dentro y fuera del Parlamento, que pueda coincidir en un programa mínimo de realización inmediata

El Congreso nacional del Partido Socialista

Se ha inaugurado esta mañana con asistencia de 700 delegados y un representante de la Internacional Socialista

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las once se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso nacional del Partido Socialista.

El acto ha tenido lugar en el Salón de fiestas del Teatro Metropolitano, con asistencia de setecientos delegados.

Presidió la sesión inaugural, don Remigio Cabello en nombre del Comité Nacional, discursando unas palabras de salutación, y resaltando la importancia de este Congreso por las circunstancias en que vivimos. Pidió a todos serenidad en los momentos de pasión.

Al congreso asistieron los ministros socialistas señores Largo Caballero y De los Ríos. La sesión se dedicó exclusivamente

al nombramiento de Comisiones que dictaminarán las ponencias y examinarán las credenciales.

A las dos de la tarde ha terminado esta sesión, que se reanuda esta misma noche.

El ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, entró en el Salón acompañado del italiano Marigliani, representante de la Internacional Socialista.

Al verles entrar, los socialistas se pusieron en pie, aplaudiéndoles y dando viva al Socialismo y a Matteotti. También dieron los congresistas, muestras al fascismo.

También aplaudieron los asambleístas, al ministro de Instrucción, don Fernando de los Ríos.

Tranquilidad en toda la República

CASARES MARCHA A GALICIA PARA ASISTIR A UNA ASAMBLEA DE LA O. R. G. A.

Madrid, (teléfono). — El secretario del ministro de la Gobernación, señor Casares, ha recibido esta mañana a los periodistas manifestándoles que lo hacía en nombre y por orden del ministro, para decirles que según los telegramas recibidos de los gobernadores civiles de las cincuenta provincias españolas, la tranquilidad era absoluta en toda la República.

El secretario del señor Casares anunció a los reporteros, que mañana marchará el ministro a Galicia. Empezará el viaje por la noche, y lo motiva el tener que asistir a las asambleas de la O. R. G. A. que se celebrará en aquella región.

Manifestó el secretario del ministro, que el señor Casares regresará a la capital de la República, el martes.

Los interventores del Estado expresan su gratitud por una disposición

Madrid, (teléfono). — Una comisión de interventores del Estado en Ferrocarriles ha visitado esta mañana al ministro de Obras Públicas, señor Prieto, a don Teodomiro Menéndez y al director general de Ferrocarriles, haciéndoles entrega de unas placas expresando su gratitud, por las últimas disposiciones del ministerio, que les afectan.

El presupuesto de Comunicaciones

Madrid, (teléfono). — El secretario de Comunicaciones, señor Galarza, ha recibido a los reporteros con quienes ha estado conversando durante largo rato acerca de asuntos de su departamento.

Manifestó el señor Galarza, que había sido nombrado el ministro plenipotenciario francés, señor Campañá, para presidir la delegación francesa en el Congreso de Telecomunicación que se celebrará en Madrid.

Dijo el señor Galarza, que el sábado se reunirá con el señor Carner y el Interventor de Hacienda, para coplar los presupuestos de Comunicaciones.

Agregó que ha ordenado a la Telefónica que suprima en las listas de Telefonos, los títulos nobiliarios.

Dos decretos de Marina

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» publica un decreto del ministerio de Marina disponiendo que los servicios Hidrográficos correrán a cargo del Estado Mayor de la Armada, del Observatorio de Marina y de la subsecretaría de la Marina Civil.

También publica el periódico oficial otro decreto del mismo departamento ampliando por un año el plazo de aplicación del decreto de indulto de 8 de diciembre último, para los marinos.

El Día del Ejército en Madrid

Madrid, (teléfono). — Han comenzado ya a celebrarse los actos preparativos para el Día del Ejército.

Se celebró un concurso de patrullas militares, con un recorrido de diez kilómetros a pie, adjudicándose premios a los ganadores.

Consecuencias de la Ley de incompatibilidades

Madrid, (teléfono). — El proyecto de ley de Incompatibilidades, una vez aprobado por las Cortes, declarará incurso en dicha ley a doscientos diecinueve diputados, que tendrán que optar por el cargo o por el acta.

Es de esperar, y así parece manifestarse la opinión del Gobierno, que sean pocas las actas que queden vacantes. Respecto a los diputados que son funcionarios del Estado, serán declarados en situación de excedentes forzados, gozando de las dos terceras partes de su haber y siéndoles de abono para los efectos consiguientes el tiempo en que se hallen en dicha situación.

Por otra parte, la Comisión de Incompatibilidades celebrará reunión el próximo viernes y seguramente se estudiará una fórmula para que la ley de Incompatibilidades no se aplique inmediatamente con todo su rigor.

Un moro mata con un hacha a su madre y a dos hermanos

Y TODO PORQUE LE DICEN QUE SE LAVE LAS MANOS PARA COMER Rabat, (teléfono). — Un indigena ha dado muerte a hachazos a su madre y dos hermanos de corta edad y herido con el mismo instrumento a otro hermano y a un vecino.

El indigena cometido el hecho se dio a la fuga perseguido por un policía que no pudo darle alcance pero advertida su fuga por otros agentes éstos pudieron detenerle trasladándole a la Comisaría donde confesó el delito.

El crimen se desarrolló de la siguiente forma: El indigena es un muchacho de unos veintitrés años de oficio trabajador. Ayer al regresar del trabajo y sentarse a comer fué advertido por su madre para que se lavara las manos.

Entonces acometido de un raptó de locura momentánea cogió un hacha y con ella dió un fuerte golpe en la cabeza a un hermanito suyo de tres años de edad dejándole muerto en el acto. La madre intentó quitar el hacha a su hijo pero este le dió con ella varios golpes dejándola moribunda. Luego arremetió con otro hermanito suyo de cinco años a quien también dió muerte y finalmente agredió con el referido instrumento a otro hermanito suyo de corta edad y a un vecino que acudió al observar la lucha, dejándolos gravemente heridos.

Consecuencias de la Ley de incompatibilidades

Madrid, (teléfono). — El proyecto de ley de Incompatibilidades, una vez aprobado por las Cortes, declarará incurso en dicha ley a doscientos diecinueve diputados, que tendrán que optar por el cargo o por el acta.

Es de esperar, y así parece manifestarse la opinión del Gobierno, que sean pocas las actas que queden vacantes. Respecto a los diputados que son funcionarios del Estado, serán declarados en situación de excedentes forzados, gozando de las dos terceras partes de su haber y siéndoles de abono para los efectos consiguientes el tiempo en que se hallen en dicha situación.

Por otra parte, la Comisión de Incompatibilidades celebrará reunión el próximo viernes y seguramente se estudiará una fórmula para que la ley de Incompatibilidades no se aplique inmediatamente con todo su rigor.

Tranquilidad en toda la República

CASARES MARCHA A GALICIA PARA ASISTIR A UNA ASAMBLEA DE LA O. R. G. A.

Madrid, (teléfono). — El secretario del ministro de la Gobernación, señor Casares, ha recibido esta mañana a los periodistas manifestándoles que lo hacía en nombre y por orden del ministro, para decirles que según los telegramas recibidos de los gobernadores civiles de las cincuenta provincias españolas, la tranquilidad era absoluta en toda la República.

El secretario del señor Casares anunció a los reporteros, que mañana marchará el ministro a Galicia. Empezará el viaje por la noche, y lo motiva el tener que asistir a las asambleas de la O. R. G. A. que se celebrará en aquella región.

Manifestó el secretario del ministro, que el señor Casares regresará a la capital de la República, el martes.

Los interventores del Estado expresan su gratitud por una disposición

Madrid, (teléfono). — Una comisión de interventores del Estado en Ferrocarriles ha visitado esta mañana al ministro de Obras Públicas, señor Prieto, a don Teodomiro Menéndez y al director general de Ferrocarriles, haciéndoles entrega de unas placas expresando su gratitud, por las últimas disposiciones del ministerio, que les afectan.

El presupuesto de Comunicaciones

Madrid, (teléfono). — El secretario de Comunicaciones, señor Galarza, ha recibido a los reporteros con quienes ha estado conversando durante largo rato acerca de asuntos de su departamento.

Manifestó el señor Galarza, que había sido nombrado el ministro plenipotenciario francés, señor Campañá, para presidir la delegación francesa en el Congreso de Telecomunicación que se celebrará en Madrid.

Dijo el señor Galarza, que el sábado se reunirá con el señor Carner y el Interventor de Hacienda, para coplar los presupuestos de Comunicaciones.

Agregó que ha ordenado a la Telefónica que suprima en las listas de Telefonos, los títulos nobiliarios.

Dos decretos de Marina

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» publica un decreto del ministerio de Marina disponiendo que los servicios Hidrográficos correrán a cargo del Estado Mayor de la Armada, del Observatorio de Marina y de la subsecretaría de la Marina Civil.

También publica el periódico oficial otro decreto del mismo departamento ampliando por un año el plazo de aplicación del decreto de indulto de 8 de diciembre último, para los marinos.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY

Máxima a la sombra ... 23°8 Minima durante la noche ... 15°7 Humedad relativa ... 73° Cantidad de lluvia ... 8°8

Dr. Barrueco

Profesor del Instituto RUBIO Enfermedades de la garganta, nariz y oídos MENDEZ NUÑEZ, 88

LIBROS

El contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a «EL HOGAR DEL LIBRO», Caris, 20.—Barcelona.

El clima de Alicante

El Día del Ejército en Madrid

Madrid, (teléfono). — Han comenzado ya a celebrarse los actos preparativos para el Día del Ejército.

Se celebró un concurso de patrullas militares, con un recorrido de diez kilómetros a pie, adjudicándose premios a los ganadores.

Un moro mata con un hacha a su madre y a dos hermanos

Y TODO PORQUE LE DICEN QUE SE LAVE LAS MANOS PARA COMER Rabat, (teléfono). — Un indigena ha dado muerte a hachazos a su madre y dos hermanos de corta edad y herido con el mismo instrumento a otro hermano y a un vecino.

El indigena cometido el hecho se dio a la fuga perseguido por un policía que no pudo darle alcance pero advertida su fuga por otros agentes éstos pudieron detenerle trasladándole a la Comisaría donde confesó el delito.

El crimen se desarrolló de la siguiente forma: El indigena es un muchacho de unos veintitrés años de oficio trabajador. Ayer al regresar del trabajo y sentarse a comer fué advertido por su madre para que se lavara las manos.

Entonces acometido de un raptó de locura momentánea cogió un hacha y con ella dió un fuerte golpe en la cabeza a un hermanito suyo de tres años de edad dejándole muerto en el acto. La madre intentó quitar el hacha a su hijo pero este le dió con ella varios golpes dejándola moribunda. Luego arremetió con otro hermanito suyo de cinco años a quien también dió muerte y finalmente agredió con el referido instrumento a otro hermanito suyo de corta edad y a un vecino que acudió al observar la lucha, dejándolos gravemente heridos.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

Colegio Politécnico de San José FUNDADO EL AÑO 1870 Continúa abierta la matrícula en este Centro, admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, tanto de primera enseñanza como de Bachillerato, Comercio y Magisterio. Queda abierta la matrícula para la preparación al examen oposición de ingreso, en la Escuela Normal del Magisterio Primario. Para precios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Millego, Director-Propietario del Colegio. — Bailén, 29. — ALICANTE.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON son la medicación natural, sana y eficaz que viene reemplazando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente. Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado fácilmente la salud y la alegría. Sr. Dtor. de Laboratorio Botánico y Marino, Peligros, 8, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona. Sirva de modelo para el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

A las familias económicas

Por DIEZ pesetas, libre de todo gasto hasta la estación solicitada, se enviará en «P. V.» una caja precintada conteniendo 40 kilos de granadas grandes, escogidas y muy sanas (3 frutas en kilo), granos rojos con abundante zumo y sabor muy característico. A pesar de su precio módico, la granada es un postre digno de la mesa más señorial. Después de separar los granos de 3 ó 4 granadas, espolvoreados con azúcar y rocíados con vino, se ha hecho una GRANADINA FAMILIAR que deja a la fresa en una verdadera orfandad, procurando deliciosas sensaciones gustativas y apreciándose por sus propiedades refrigerantes, estimulantes de las secreciones salivar y gástrica. Su conservación está garantizada durante todo el invierno. Los pedidos acompañados del importe a Don J. C. PONSARDIN. — ALBERCA DE LAS TORRES. — (MURCIA). — Por no tener servicio del Giro Postal se solicita la remesa en sellos de Correos. — Aproveche esta oportunidad motivada por las actuales dificultades de exportación.

Congreso internacional de enseñanza agrícola

han sido fijadas las fechas del primer Congreso de enseñanza agrícola, que se verificará del 20 al 24 de Roma y del 30 al 31 en Milán. Además de las sesiones del citado congreso, tendrán lugar los siguientes: visita a las regiones más características e importantes de Italia para estudiar los grandes trabajos de la «Batalla del Trigo», de boca integral, de colonización, excursiones a los alrededores de Milán, visitas a las instituciones de economía doméstica agrícola, proyecciones de películas de enseñanza agrícola, conferencias internacionales sobre el empleo de los abonos químicos, sobre maquinaria agrícola, sobre la organización técnica del cultivo agrícola, asamblea general de los técnicos agrícolas, II Exposición nacional del trigo, I Exposición nacional de botánica integral, Exposición fructícola, Congreso internacional de la viña y el vino. El Comité organizador de Roma publica que han concedido los ferrocarriles franceses una rebaja del 100 por 100 y los italianos del 70 por 100. En los ferrocarriles españoles reced a las gestiones del Comité propaganda española se concede una rebaja del 35 por 100 aproximadamente pudiendo utilizar todos los trenes los viajeros de primera clase. El Comité español advierte a los agricultores que partan de nuevo de la necesidad de proveerse de una «tarjeta de identidad», gratuita, complementaria de la «tarjeta de posesión», que se deberá solicitar inmediatamente del citado Comité. Los Congresistas que piensen salir de estación diferente de Madrid, deberán comunicarlo al Comité hasta el día 9 de octubre, para que haya tiempo de avisar a las oficinas respectivas. El Comité español tiene su domicilio en la calle del General O'Raúl 17 de Madrid.

QUIERE APRENDER FRANCÉS?

No pierda tiempo, visite la Academia Cots, la cual ha abierto sus clases especiales bajo la dirección del culto profesor D. J. Sobejano Samorano con un máximo de 6 alumnos por hora. Plaza E. Castelar, 3, 1.

Se alquilan 2 en Valdegarana y otra en Arrazona (Albacete) de diez mil robas cada una. A 20 kilómetros estación F. C. Dirigirse a Máquinas Alfa, San Agustín 27 Albacete y Méndez Núñez 35, Alicante.

Deportivas

Calendario para el Campeonato Regional de Segunda Categoría

- PRIMERA VUELTA
16 de Octubre, Alicante F. C.-Orihuela; Crevillente-Gimnástico de Elche; D. Torrevejeje-Gimnástica Alicantina.
23 de Octubre, Orihuela-Gimnástico de Elche; D. Torrevejeje-Alicante; Crevillente-Gimnástica Alicantina.
30 Octubre, Gimnástico de Elche-Alicante; D. Torrevejeje-Alicante; Orihuela-Gimnástica Alicantina.
6 de Noviembre, Gimnástico de Elche-Gimnástica Alicantina; Crevillente-Alicante; Orihuela-D. Torrevejeje.
13 de Noviembre, Gimnástica Alicantina-Alicante; Orihuela-Crevillente; Torrevejeje-Gimnástico de Elche.
SEGUNDA VUELTA
20 de Noviembre, Orihuela F. C.-Alicante F. C.; Gimnástico de Elche-Crevillente F. C.
27 de Noviembre, Gimnástica Alicantina-D. Torrevejeje; Gimnástico de Elche-Orihuela F. C.
4 de Diciembre, Alicante-Gimnástico de Elche; Crevillente-D. Torrevejeje.
11 de Diciembre, Gimnástica Alicantina-Crevillente; D. Torrevejeje-Orihuela F. C.
18 de Diciembre, Alicante D. Torrevejeje; Crevillente-Orihuela F. C.
28 de Diciembre, Gimnástica Alicantina-Orihuela; Gimnástico de Elche-Torrevejeje.
26 de Diciembre, Alicante-Gimnástica Alicantina.
1 de Enero, Gimnástica Alicantina-Gimnástico de Elche.
8 de Enero, Alicante-Crevillente.

Campeonato Regional de Primera Categoría

El gran partido del próximo domingo entre el Murcia F. C. y el Hércules F. C., en el campo Bardín. El partido del próximo domingo en el campo Bardín entre los equipos del Murcia y del Hércules ha de forzosamente resultar animoso, competido, emocionante, porque las fuerzas se presentan niveladas y no se puede vaticinar de qué lado se inclinará la victoria. Expuesta a la consideración del lector la alineación de ambos equipos contendientes. Y podrá deducirse, sin guiarse por un estudio de líneas, abarcando un total de los «once», de quien será el triunfo. La alineación es esta: Murcia F. C.: Elzo; Garcerán, Sorribas; Muñoz, Palahi, Griera; Virivi, Castro, Sastre, Roig y Sornichero. Hércules F. C.: Jover; Torregrosa, Maciá II; Salvador, Gámez, Tico; Ramón, Aracil, Suárez, Gorduras y Vilanova. Arbitro, Melcón. Montero o López

Espinosa, del Colegio de Castilla con liniers murcianos: Baltasar y Almansa.

Los demás partidos de la región

El Imperial de Murcia jugará en su terreno con el Elche. Seguramente el equipo ilicitano va reforzado con Villanueva y otros elementos, demostrando a la afición murciana que no fué merecedor de la copiosa derrota que le infringió el Murcia. Por otra parte el Imperial se está preparando concienzudamente para este partido. En Cartagena jugará el titular contra la Gimnástica Abad, en el campo de la Plaza de España. Correspo de arbitrar estos partidos, a los colegiados regionales Roselló y Plaza por el orden que determine el Colegio.

EN VILLENNA

El Villena F. C. vence por 4 a 2 al Novelda F. C.

Con buena entrada se celebró el partido que tenía concertado el Villena con el Novelda. A las 4'30, y bajo el arbitraje de Muñoz, empieza el partido, haciendo juego los forasteros y Navarros hace un pase a Jose M.ª y este cede a Luis, pero Almansa se hace con el balón y despeja, recogiendo Botella que pasa a Marcelo y este centra, rematando Botella fuera. Sigue el juego igualado y el balón lo mismo está en una parte que en otra. Ahora es el Villena el que pasa por un apuro, Navarro que está jugando muy bien, pasa a Luis este vuelve a José María quien burlando a los defensas se dispone a chutar, pero Galipienzo se tira a los pies y le arrebató el balón, el público aplaude la jugada. Saca Galipienzo y recoge Milán, este pasa a Eladio que centra rematando Botella de cabeza pero el balón lo rechaza el larguero, y Marcelo de cabeza lo intro-

duce en la red. Se hace de nuevo y el Villena vuelve al ataque, un centro de Eladio produce una melée en la puerta que termina con mano en el área contra los forasteros, que tirada por Varez es el segundo tanto para el Villena. Sigue el juego y son los de Novelda los que dominan por unos momentos, penalty contra el Villena, que es el primer tanto para los noveldenses. Los de Villena se animan de nuevo y otro centro de Eladio lo remata Botella pero el balón da en el larguero y Marcelo chuta pero da en un poste y Cuellar logra meterlo en la red. Vuelve el juego y a los pocos minutos termina el primer tiempo. En esta segunda parte, el Villena sale con el portero suplente que lo hace tan bien como el titular. Comienza la lucha, jugando los dos equipos con gran energía y entusiasmo, penalty contra los locales que es vale el segundo tanto a los de Novelda. Se endurece el juego y los dos equipos ponen gran codicia en las jugadas, penalty contra los forasteros y Varez se encarga de convertirlo en el cuarto y último tanto para el equipo local. Novelda F. C.—Ricardo; Crespo, Corbi; fuerte, López, Mariano; Luis José María, Navarro, Gallardo y Pepito. Villena F. C.—Galipienzo; Palero, Evelio; Jesús, Varez, Almansa; Eladio, Milán, Bote la, Cuellar y Marcelo. Nota: Para el día 16, del corriente, gran partido de fútbol, entre el Villena F. C. y un equipo del Valencia F. C.

Escandalosos

Rafael Rovira, ha sido denunciado al Juzgado por insultar a Luis Soler Ródenas y armar un formidable escándalo en la vía pública.

Mariano Estreros Benito, de 57 años, ha sido detenido por embriaguez y escándalo en el Paseo de Méndez Núñez.

Por embriaguez y armar un formidable escándalo en la vía pública, ha sido detenido el indocumentado Carlos Dominguez Linares de 36 años de edad.

Dolores Pérez Javaloyes, ha denunciado al Juzgado de guardia, que de su domicilio, le han sustraído varios objetos. Ha sido detenido el autor.

Lactancia

Nodriz, de 24 años de edad, con leche de 5 meses. Dirigirse a Josefa Box, calle Nueva, 3, Rojales.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvia, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua, Cantidad de terreno en el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2

Lea El Luchador

COLEGIO LICEO ESCOLAR

Dirigido por don Juan Llorens Pilet. Se inauguran las clases el lunes día 10 del actual. Calle de San Telmo, número 7

En la Escuela del Trabajo

A las once de la mañana del próximo domingo se celebrará en la Escuela del Trabajo el acto de apertura del Curso, que revestirá gran solemnidad, ya que sus profesores están animados de un firme propósito de que cambien totalmente las normas de aquel centro de educación. Asistirán al acto las autoridades.

Sucesos

Escandalosos. Rafael Rovira, ha sido denunciado al Juzgado por insultar a Luis Soler Ródenas y armar un formidable escándalo en la vía pública.

Mariano Estreros Benito, de 57 años, ha sido detenido por embriaguez y escándalo en el Paseo de Méndez Núñez.

Por embriaguez y armar un formidable escándalo en la vía pública, ha sido detenido el indocumentado Carlos Dominguez Linares de 36 años de edad.

Dolores Pérez Javaloyes, ha denunciado al Juzgado de guardia, que de su domicilio, le han sustraído varios objetos. Ha sido detenido el autor.

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y martitas, a precios increíbles. PIEL SUELTA, desde 1'50 pesetas en adelante. RASES DE TODOS COLORES desde 2'50 pesetas en adelante. Calle San Vicente, 32, 1.º, Alicante

Prensa Gráfica

"Nuevo Mundo". Dedicada a Tenerife su número de esta semana, y publica una amplísima información gráfica y literaria sobre las bellezas y actividades de esta rica y progresista avanzada de España en el Atlántico. Trae también: «¿Qué saldrá del Congreso de la U. G. T.?», reportaje de palpitante interés social sobre este acontecimiento próximo a celebrarse. Temas políticos: «La minoría gallega». «En las selvas donde se practica el desnudismo». «Página de la mujer». «Uno de gangsters», cuento ilustrado. Actualidades. Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

La familia del ministro de Obras Públicas

En el tren rápido de hoy habrá llegado a Alicante la familia de don Indalecio Prieto, que viene a invernar en nuestra ciudad. Se nos dice que para este fin tienen alquilada una casa en el Arrabal Roig, calle «Mare Nostrum».

El día del Ejército

Solemnizando la fiesta de mañana en que se celebra por disposición del Gobierno de la República el Día del Ejército, habrá a las 11 de la mañana desfile de las tropas de la guarnición que formarán en el parque de Canalejas para seguir por el Paseo de los Mártires y entrar por la Plaza República. En los balcones del Ayuntamiento estarán las autoridades para saludar a las tropas haciendo con ello demostración de fraternidad entre el Ejército y el pueblo. Habrá además actos de regocijo en el cuartel y las tropas disfrutarán de comida extraordinaria y de permisos y suetos especiales. Seguramente la oficialidad se reunirá también en comida íntima, para solemnizar el día.

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y martitas, a precios increíbles. PIEL SUELTA, desde 1'50 pesetas en adelante. RASES DE TODOS COLORES desde 2'50 pesetas en adelante. Calle San Vicente, 32, 1.º, Alicante

AUTOBAT. ¿Quiere usted una buena batería? Potente, segura y de mucha duración. Construida y garantizada por AUTO ELECTRICIDAD, un nombre famoso en el ramo de Servicio Eléctrico para automóviles. AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Representación en Alicante: Vañó, Sánchez y Cremades. Castaños, 14.

ARCTURUS. Nunca superados en duración, tono y resistencia a las variaciones de voltaje. Car famora válvulas azules para RADIO. AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Representación en Alicante: Vañó, Sánchez y Cremades. Castaños, 14.

Cartera de Sociedad

Hoy ha fallecido en Alicante don Francisco Botella Torremocha, coronel retirado de Artillería, persona muy estimada en la sociedad alicantina por su honradez, por su laboriosidad y por su hombría de bien. Sus hermanos, con este motivo han recibido testimonios de pésame muy sinceros. A la atribulada familia testimoniamos nuestra condolencia, y muy especialmente a su primo nuestro entrañable compañero Ferrándiz Torremocha. —SE VENDEN jácenas de madera seis metros y medio por treinta: razón Victoria Hotel. —ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante. —Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido y antiguo amigo don Angel Rizo, diputado a Cortes por Cartagena. —EN SANTAPOLA se vende casa, magnífica situación. Razón, en Alicante, calle Maestro Barbieri, 19, 1.º. En Elche, calle Pablo Iglesias, 19. —Aunque no totalmente restablecido de su dolencia, pero si muy mejorado, ha regresado a Alicante, reincorporándose a sus ocupaciones habituales nuestro querido amigo don Pascual Ors. —MODISTA, se necesitan buenas oficiales. Altamira 8-1.º. —JOVEN EXTRANJERO busca pensión completa en familia española como único huésped, condición casa tranquila sin niños y en buena situación sana.

PRINOL. Será conocido en Noviembre.

Ramón Ripoll. Mecánico. Calle de San Vicente, 32, Alicante.

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Imagen de un hombre con sombrero y pipa. Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvia, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua, Cantidad de terreno en el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2

Baño Mágico de Belleza Cambia la Piel en Una Noche

Las mujeres fueron las primeras que descubrieron, en el Mediodía de Francia, en donde se laboran los perfumes, las propiedades asombrosas que, para blanquear la piel, posee esta crema pura, cremosa y virgen, que proviene de las flores. En una sola noche transforma con frecuencia una piel tosca, áspera y obscura en una piel suave, clara, de un blanco natural. Pruebe usted esta misma noche esta Cera Aseptina «Baño mágico de Belleza». En tanto que la substancia cremosa y blanca penetra suavemente en la piel, la capa rugosa exterior se ablanda y se separa en finas partículas durante el sueño de usted. Por la mañana, esas feas y rugosas escamas de la piel caen por sí solas con el mero hecho de lavarse. Desaparecen las espinillas y las imperfecciones de la tez. Ante los ojos de usted aparecerá la clara y fresca belleza de la nueva piel, hasta entonces oculta. Póngase, Cera Aseptina en toda la cara y en el cuello, así como en los hombros, brazos y manos. De no hacerlo así, el contraste con la fresca y blanca tez del rostro se notaría demasiado. Pida usted hoy la pura Cera Aseptina al proveedor que acostumbre. Acuéstese a las 11; Despiértese a las 7 y verá una Transformación Maravillosa.

Talleres SIMO. CARROCERIAS PARA AUTOMÓVILES. Avenida Dr. Gadea, 5.-Teléfono, 1250.-ALICANTE. CON EL FIN DE MEJORAR LOS TRABAJOS EN ESTOS IMPORTANTES TALLERES, SE HA REFORMADO LA SECCION DE CHAPISTERIA CON EL MAESTRO DON MARCELINO RAÑE. LA ADQUISICION LE ESTE MAESTRO, HACE QUE LOS PRECIOS SEAN ESPECIALES. HACEN FALTA BUENOS OPERARIOS CHAPISTAS Y PINTORES. TRABAJO TODO EL AÑO.

Elija su coche entre los 11 modelos Opel. Nombre del concesionario J. L. CURT. Calle de San Vicente, 32, Alicante.

DESDE IBI

POR LA VERDAD Y POR EL BIEN DE LA REPUBLICA

Ha sido este uno de los pueblos mas azotados por la plaga del caciquismo, y si bien quedó aparentemente sofocado al advenimiento de la República, es lo cierto que todavía no se ha extinguido. Buena prueba de ello es el llamante círculo de la Derecha Regional instalado en el antiguo local del casino Primitivo...

Consecuencia de ello, a raíz del complot monárquico del 10 Agosto último, felizmente sofocado, por orden gubernativa fué clausurado el indicado círculo de la Derecha Regional por espacio de unos cuarenta días.

De dicho círculo de Derecha Regional forman parte activa y significativa algunos elementos, que, sin abdicar de sus principios y procedimientos políticos a la antigua usanza, pretenden de golpe y porrazo formar un comité de Acción Republicana y ser en esta localidad nada menos que la genuina representación del partido que inspira el señor Azaña, gloria y prez de la República española.

Tomás Picó Alcaraz, fundador conspicuo de la Derecha Regional, de carácter voluble y tornadizo que no ofrece confianza a ninguna idea. Cándido Beltrá y Carlos Esteve difamadores constantes del régimen, que están siendo requeridos por faltas de la índole que dejamos anotada, los que obligan a sus operarios a trabajar en los días festivos instituidos por la República e impiden que lo realicen en las fiestas católicas.

Y los restantes aspirantes al Comité citado son significados elementos del complot monárquico sofocado, militantes también en la Derecha Regional.

En cambio los otros del Comité cuya aprobación se ha suspendido son republicanos auténticos amantes de una España nueva regenerada, están identificados en un todo con las demás fuerzas de izquierda y propugnan por el ideal que sustenta el Partido de Acción Republicana. Y si no basta que se diga y asegure desde las columnas de este diario, puede la indicada Junta Provincial...

cionalmente al lado de los elementos monárquicos y reaccionarios. Entre sus varias acciones de desafecto al régimen culminan la de no descubrirse al paso de la bandera nacional en ocasión de celebrarse en esta villa una manifestación pública con motivo de la fiesta ordenada por el Gobierno para conmemorar el nombramiento de Presidente de la República, en cuya manifestación iba a la cabeza el Ayuntamiento; y la de no descubrirse tampoco al interpretar en la vía pública la banda municipal el Himno de Riego declarado Himno Nacional, en ocasión de celebrarse las fiestas tradicionales de esta villa, produciendo este acto la indignación del numeroso público que estaba presenciándolo y dando motivo a que el señor Gobernador impusiera al González una multa de doscientas cincuenta pesetas. Otros casos de menosprecio a la República y a las Instituciones republicanas cometidos por dicho señor podríamos citar, que omitimos en gracia a la brevedad.

Otro de los aspirantes a dicho Comité es Salvador Pascual García corresponsal en esta de "El Tradicionalista", afiliado a la Derecha Regional como elemento significado. En su domicilio tienen lugar ciertas reuniones sospechosas de elementos reaccionarios.

Tomás Picó Alcaraz, fundador conspicuo de la Derecha Regional, de carácter voluble y tornadizo que no ofrece confianza a ninguna idea. Cándido Beltrá y Carlos Esteve difamadores constantes del régimen, que están siendo requeridos por faltas de la índole que dejamos anotada, los que obligan a sus operarios a trabajar en los días festivos instituidos por la República e impiden que lo realicen en las fiestas católicas.

Y los restantes aspirantes al Comité citado son significados elementos del complot monárquico sofocado, militantes también en la Derecha Regional.

En cambio los otros del Comité cuya aprobación se ha suspendido son republicanos auténticos amantes de una España nueva regenerada, están identificados en un todo con las demás fuerzas de izquierda y propugnan por el ideal que sustenta el Partido de Acción Republicana. Y si no basta que se diga y asegure desde las columnas de este diario, puede la indicada Junta Provincial...

si lo tiene a bien informarse de las representaciones provinciales de los demás partidos republicanos, de quien de los Comités que aspiran a obtener su representación en Ibi es el más acreedor a que se le conceda.

Solo nos resta denunciar a la opinión republicana y socialista que en Ibi unos embozados monárquicos que no han cesado ni un solo momento de difamar y combatir a la República, pretenden, válidos de subterfugios y con la intromisión de un extraño, conquistar puestos dirigentes dentro de ella para envilecerla y dar satisfacción a sus egosmos y conveniencias personales.

MIGUEL PICO

Ibi, octubre 1932.

Fogueres de San Juan

Comisión de Carolinas Bajas Por la presente se convoca a los señores artistas y constructores para que presenten bocetos y presupuestos hasta el 31 de diciembre del año actual.

En casa particular

confortable, se admitirán 4 o 5 huéspedes estables. Razón en esta administración.

¿TIENE USTED FRIJO EN LA CAMA? Compre la manta de lana de 11 ptas. ¿QUIERE HACERSE UN BUEN KIMONO? Por 1 peseta metro se venden los pañetes clase buena.

ALFOMBRA TERCIPELO las hay desde ptas. 1'50 en adelante. Camisetas, pantalones, cubre corsés y culo s AFELPADO para caballero, señoras y niños a precios baratísimos en

La Alegría de la Huerta Bailén, 9

EL DOCUOR Alfonso De Miguel del Hospital Provincial

ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Razos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.º

Digestivo, Cirugía general, Royos X Consulta: de 1 a 1 y de 3 a 5

Lea El Luchador

Colegio-Academia Cervantes

Pi y Margall, 4, (antiguo lo al del Gobierno Militar)

Párvulos.—Primera enseñanza, niños y niñas en salas completamente separadas. Comercio.—Idiomas: Francés e Inglés.—Magisterio. Mecanografía.—Contabilidad.—Taquigrafía.—Profesorado titulado y especializado.—Clases de día y de noche.—Locales espaciosos e higiénicos. Tenemos inter-

Para informes y matrículas: Colegio-Academia Cervantes, Pi y Margall 4, donde estaba instalado el Gobierno Militar.

CENTRAL CINEMA

Para HOY

"DAVID EL APOCADO"

Sesión de 6 tarde en adelante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

D-siderio Reig—ALICANTE

El mejor purgante Agua de

CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y Droguerías

Consejo Local de Primera Enseñanza de Alicante

COLONIAS ESCOLARES—(Extracto de cuentas)

— INGRESOS —

Table with 2 columns: Description and Amount. Subvención del Excmo. Ayuntamiento 10.000,00 Ptas. A deducir 1.20 % s/ 10.000 Ptas. 120, 129,00 Timbres. 9 Liquidado. Ptas. 9871,00

— GASTOS —

Table with 2 columns: Description and Amount. Camas, mesas, sillas y otros enseres 1.584,80 Ropas de cama y cortinas 1.265,80 Autobuses: 4 viajes a 225 pesetas uno. 900,00 Gastos Generales colonia núm. 1.—Biar 2.913,05

— RESUMEN —

Table with 2 columns: Description and Amount. Importan los ingresos 16.806,00 Id. los gastos 15.343,35 SUPERAVIT 1.462,65

Este superávit, por acuerdo del Consejo, ha sido transferido a Cantinas Escolares.

Alicante 16 de Septiembre 1932.—El Tesorero, Juan José Cremades.—V.º B.º; El Presidente, Diego Maín.

NOTA.—Las Colonias Escolares de Montaña organizadas en el presente año han sido cuatro: dos instaladas en Biar y las otras dos en Castalla. Cada una de ellas, de veinticinco días de duración, ha sido integrada por cuarenta niños de ambos sexos.

Pension. Alicante

Barcelona

Ronda Universidad, 6 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente Vicente Lloret

Plaza de Castelar, 1, entº.—Alicante

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.

Esfriados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color

A base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ

Pérez Galdós, 70,

Colegio Politécnico de San José

Fundado el año 1870

Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª enseñanza de Alicante

Queda abierta la matrícula en este Centro, para alumnos de 1.ª enseñanza, Bachillerato, Comercio y Magisterio, bien externos, medio-pensionistas o internos.

Para otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego. Director-Propietario del Colegio. — Bailén, 29. — Alicante.

El congreso se divierte

IDEAL PARA HOY "El congreso se divierte" Sesión de 6 30 en adelante

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Fundado en Alicante el año 1881.—1.ª y 2.ª Enseñanza

Incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante

Director Propietario: don Bernardo Pérez López

Director Técnico: don Ismael López Martín

Profesorado integrado por Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados del Distrito Universitario de Valencia, sección de Alicante

Queda abierta la matrícula para los alumnos de Bachillerato, Comercio y Magisterio, en calidad de Externos, Medipensionistas, e Internos Para detalles, reglamentos y matrícula dirigirse al Secretario del Colegio. Calle Miguel Soler 4 (Antes Angeles).

Cabaret "Negresco" (Antes Maxims) Nueva Empresa

Día 1.º octubre, inauguración de la TEMPORADA

Grandes actuaciones de Pista por elegantes bailarinas de Salón Intermedios musicales por

The Barsalí Orchestre Precios sin competencia

Castañes, 40 y Zorrilla, 12.—ALICANTE

Vidrios - Luras - Marcos

Pr'cios baratísimos

José Candela y C.ª, L.ª

Antes Sucesor de Candela y Devesa

BAILLEN, 23 y 25, ALICANTE

Frente a la Posada de "La Unión"

Colegio La Educación

Fundado en 1860

Primera enseñanza: Párvulos según los Montesson y Troebel. Primera enseñanza convenientemente graduada con cuatro maestros. Preparación de ingreso en la 2.ª enseñanza. Comercio: Este año hemos obtenido 5 matrículas de Honor, 25 Sobresalientes. Dos de nuestros alumnos han terminado brillantemente la carrera de Perito Mercantil.

Magisterio. Contamos con un profesorado consistente y especial para el Magisterio.

Clases nocturnas de obreros

Taquigrafía, Mecanografía, Francés, Inglés y Contabilidad

HONORARIOS MODICOS

Para informes al director propietario: Don José Garrigós Mira, Castañes, 16 Alicante, Maestro Nacional.

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOJA MANO PARA ELLO

PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7,50 ptas.—Bote de medio kilo, 4,00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

Hotel Monleón

(antes Pensión Manchega)

Teléfono número 2355

Espaciosas habitaciones exteriores :: Cuarto de baño :: Gran confort

Cocina de primer orden :: Precios económicos :: Cubiertos desde 4 pesetas :: El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo

Palacio de la Diputación.

Calle Villegas 2, número ALICANTE

Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Ascensor :: Baño :: Agua corriente

Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos

PENSION DESDE 10 PESETAS

La jornada de ayer

Carrera ciclista

IV vuelta Levante

1.º de la Región en la 1.ª etapa (206 kilómetros)

Manuel Gomís (sobre "Ciclos Marit")

Agente de Ventas en Alicante

— Casa COLAU —

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósito para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno, Camacho, 26, Murcia — Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir la firma y fábrica en las etiquetas y gargarillos de los frascos.

Manuel Martínez

HELADOS — APRITIVOS

MARISCOS Y DESAYUNOS

— CERVIZAS —

BAR CAFE Y RES Gran Vía NOVELDA

IMP. EL LUCHADOR